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Abstrakt

Hlavním cílem této  diplomové  práce  je  vymezit  předpoklady  a  podmínky  vzniku  trestní 

odpovědnosti za postup non lege artis při poskytování zdravotní péče. Za pomoci analýzy 

právních předpisů, právní literatury a rovněž rozsáhlé judikatury je dalším cílem této diplomové 

práce zkoumat vymezení pojmu non lege artis jako takového, následků za tento postup v rovině 

trestního práva a taktéž je cílem zanalyzovat jednotlivé trestné činy, které lze v souvislosti 

s postupem non lege artis při poskytování zdravotní péče spáchat, přičemž tyto jsou v praktické 

rovině doplněny bohatou judikaturou. V neposlední řadě se diplomová práce věnuje podstatné 

části trestního řízení, která se nazývá dokazování se zaměřením právě na postup non lege artis. 

Ke zpracování práce byla použita převážně metoda analýzy, dedukce, deskripce a komparace, 

konkrétně tedy komparace se slovenskou, anglickou a španělskou právní úpravou.

Diplomová práce je rozčleněna na čtyři  části,  přičemž tyto jsou dále členěny na kapitoly, 

případně podkapitoly, které téma jednotlivých částí podrobně rozvíjejí.

První část pojednává obecně o pojmu non lege artis. Prostřednictvím právní úpravy, literatury a 

judikatury jsou v této kapitole uváděny jednotlivé definice pojmu, přičemž je cílem podat jeho 

ucelený výklad. Analýza je podpořena i zahraniční právní úpravou, která slouží ke komparaci 

pojmu s následným zobecněním rozdílů a shod zahraničních právních úprav s českou právní 

úpravou.

Druhá část práce je zaměřena na trestní odpovědnost za postup non lege artis, tedy konkrétně na 

předpoklady a podmínky jejího vzniku. Následně je zaměření přeneseno na deskripci skutkové 

podstaty a jejích znaků, přičemž je taktéž cílem propojení obecných předpokladů s tématem 

zdravotní péče a postupu non lege artis. V druhé části se nalézá i pojednání o okolnostech 

vylučujících protiprávnost s důrazem na ty, které se týkají oblasti zdravotní péče. Následně je 

druhá část zakončena zamyšlením se nad principem ultima ratio a jeho analýzou.

V třetí  části  jsou  vybrány  k popisu  trestné  činy  související  s postupem non  lege  artis  při 

poskytování zdravotní péče, jenž jsou doprovázeny konkrétními příklady z judikatury.

Práce je zakončena čtvrtou části věnující se procesní stránce věci, a to konkrétně trestnímu 

řízení se zaměřením na proces dokazování. Konkrétně je v této části pojednáváno o právu na 

účinné vyšetřování zdravotní péče jako určitém nezbytném standardu. Následně je pozornost 



zaměřena na vybrané relevantní důkazní prostředky s důrazem na znalecký posudek. Poslední 

část končí shrnutím role poškozeného v trestních řízeních tohoto typu, především s ohledem na 

možnost  uplatnění  nároku  na  náhradu  škody,  nemajetkové  újmy,  případně  vydání 

bezdůvodného obohacení.

Závěr práce shrnuje v úvodu této práce vytyčené cíle a podává sdělení, zda byly tyto cíle 

naplněny, a to jak stanovený hlavní cíl, tak i určené dílčí cíle v rámci jednotlivých částí a kapitol 

této práce. 


